
1ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA
SECRETARIA ADMINISTRATIVA

Aos catorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, 

no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, 

localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município, foi realizada mais 

uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número duzentos e 

sessenta e quatro da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo 
Fernandes, Fabrício de Sá Xavier, José Augusto Martins, Paulo Sérgio de 
Azevedo, Aimoré da Silva Almeida, Carlos Magno da Silva Peres, Genessi 
Rodrigues da Silva, Saulo César Dutra Lima Ferreira, Marcus Felipe Mercante 
Linhares, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo César da Cruz de Azevedo, sob a 

presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente 

Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier, 1º Secretário 

da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não foi 

registrada nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador 

Carlos Magno da Silva Peres, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 

128. O Vereador Presidente Hugo Fernandes disse que de iniciarmos os trabalhos 

desta tarde, em conformidade com o Artigo 11 do Regimento Interno desta Casa, 

iremos dar posse ao Suplente de Vereador Saulo César Dutra Lima Ferreira, da 

coligação PR/PDT/PSC/PRB/PPS/DEM – COLIGAÇÃO IGUALDADE, em decorrência 

da vaga de licença da Vereadora Maria Alessandra Leite Freire, para tanto solicito que 

o Vereador manifeste seu compromisso nos seguintes termos: “PROMETO CUMPRIR 

A CONSTITUIÇÃO ESTADUAL E A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, OBSERVAR AS 

LEIS, DESEMPENHAR O MANDATO QUE ME FOI CONFIADO E TRABALHAR 

PELO PROGRESSO DO MUNICIPIO E PELO BEM ESTAR DO SEU POVO”. Dessa 

forma, o Vereador Presidente Hugo Fernandes declarou o Vereador Saulo César 

Dutra Lima Ferreira empossado. O Vereador Saulo César Dutra Lima Ferreira disse 

que está iniciando seus trabalhos como Vereador com o objetivo de tentar melhorar o 

Município de Miracema, pois moramos nesta terra. Esclareceu que precisamos voltar 

ao passado para entendermos nossos erros como sociedade para tentarmos planejar 

o futuro. Acrescentou que precisamos de mudar a forma de fazer política, pois o Rio 

de Janeiro hoje é o reflexo de uma política ruim, com índices de criminalidade e 

desemprego muito altos. Por fim, disse que está chamando a atenção para voltarmos 

no passado para que nesse período em que estiver como Vereador possamos refletir 
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sobre esse assunto e buscarmos soluções. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo 

destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: O 

Vereador Paulo César da cruz de Azevedo deu boas vindas ao Vereador Saulo Dutra, 

dizendo que ele está tendo uma grande oportunidade de trabalhar durante esses dois 

meses para concretizar seus projetos, torcendo para que esses dois meses sejam 

muito produtivos. Esclareceu que infelizmente estamos passando por uma situação 

singular no nosso Estado e percebemos que a maioria das pessoas não querem ver o 

Estado dessa forma. Acrescentou que estamos tendo a oportunidade única de fazer a 

atualização do Regimento Interno da Câmara, sendo que toda a eleição tem 

renovação e possivelmente alguns aqui não serão reeleitos, por isso a nossa 

oportunidade é agora. Por fim, destacou que não podemos pensar que o tratamentos 

dos Parlamentares deve ser diferente dos contribuintes. O Vereador Hugo Fernandes 

pediu para que as Comissão agilizem os trabalhos de análise da atualização do 

Regimento Interno. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva esclareceu que a 

Comissão de Atualização do Regimento Interno se reuniu com as outras duas 

Comissões desta Casa Legislativa que emitem pareceres e já chegamos a uma 

conclusão e o relatório foi entregue ao Assessor Jurídico desta Casa, acreditando que 

até no máximo quinta-feira os trabalhos serão concluídos. 01) Vereador Aimoré da 

Silva Almeida - Ao Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de seja realizada uma 

reforma da caixa d’água da Comunidade de Areias, bem como que envide esforços a 

fim de que seja adquirida uma nova caixa d’água para a referida Comunidade. 

Deferido. 02) Vereador Aimoré da Silva Almeida - À Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizado o conserto de um quebra-

molas localizado na Comunidade de Areias, em frente ao Campo de Futebol. Deferido. 

03) Vereador Aimoré da Silva Almeida - À Secretaria Municipal de Educação - 

Solicitação no sentido de que seja realizado o reparo das traves existentes no Campo 

da Comunidade de Areias. Deferido. 04) Vereador Aimoré da Silva Almeida - Ao 

Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que sejam realizados os devidos reparos 

na represa da captação de água do Distrito de Paraíso do Tobias. Deferido. 05) 

Vereador Saulo César Dutra Lima Ferreira - À Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que sejam 

realizados os devidos reparos do muro do Colégio Álvaro Lontra, tendo em vista que o 
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referido está quase caindo, gerando assim diversos riscos. Deferido. 06) Vereador 

Saulo César Dutra Lima Ferreira - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - 

Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja realizado o conserto 

da Entrada do Parque de Exposições de Miracema, tendo em vista que o local é um 

cartão postal de nosso Município. Deferido. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva 

deu boas vindas ao Vereador Saulo Dutra, acrescentando que sabemos das 

dificuldades do Município e que somos onze cabeças diferentes, mas sempre 

pensando no bem do Município. Parabenizou o trabalho que vem sendo realizado pelo 

Vereadores, pois todos estão fazendo bem seu papel e conduzindo muito bem o 

processo eleitoral, dentro e fora desta Casa Legislativa. Esclareceu que precisamos 

olhar o passado de 30 a 40 anos atrás e podemos perceber que Miracema 

representava muito bem o Estado, sendo que depois desse período acabamos 

perdendo muita coisa e hoje estamos vivendo o reflexo de políticas públicas ruins. 

Dessa forma, precisamos olhar o passado para aprender com os erros e tomar 

atitudes diferentes. Por fim, disse que está percebendo o Vereador Saulo Dutra 

chegando cheio de boas intenções e que as questões culturais mudam um pouco 

devagar, mas acredita que algumas alterações já estão acontecendo. O Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares disse que o Vereador Saulo Dutra está aqui por seu mérito 

na eleição anterior e que estamos aqui para apoiar seus trabalhos e seus projetos, 

pois somos onze vereadores e tem a certeza que o Saulo chegou para somar. O 

Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares deu boas vindas ao Vereador Saulo Dutra, 

dizendo que ele é uma pessoa inteligente e esclarecida, sendo que é sempre bom 

conversarmos com pessoas assim. Dessa forma, tem a certeza que ele vai 

engrandecer os trabalhos desta Casa Legislativa. O Vereador Fabrício de Sá Xavier 

deu boas vindas ao Vereador Saulo Dutra, esclarecendo que conhece sua luta pelo 

Município de Miracema. 07) Vereador Fabrício de Sá Xavier - À ENEL - Solicitação no 

sentido de que seja realizado o cabeamento da rede elétrica situada na Praça Felício 

Antônio, em frente ao nº 017, no Bairro CEHAB, Cliente nº 4289814-5 (cópia em 

anexo), tendo em vista que a referida rede está trazendo riscos à integridade das 

pessoas que residem no imóvel. Aprovado. 08) O Vereador Fabrício de Sá Xavier 

solicitou uma Moção de Aplausos para o Hospital de Miracema (Diretores e 

Funcionários), o parabenizando 85 anos de existência, sempre prestando relevantes 
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serviços para a população miracemense. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 

09) Vereador José Augusto Martins - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - 

Solicitação no sentido de que seja realizada a recuperação do asfalto na Avenida 

Carvalho, tendo em vista que o local está com muitos buracos e gerando o risco de 

acidentes. Deferido. 10) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - À Secretaria Municipal de 

Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizada uma limpeza geral no 

Bairro Carrapichão, tendo em vista que estão aparecendo diversos muitos animais 

peçonhentos. Deferido. 11) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - À Secretaria Municipal 

de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizada a construção de um 

quebra-molas na Rua Elpídio Portes Mendes, tendo em vista que a referida rua está 

gerando muito risco para os motoristas e pedestres. Deferido. 12) Vereador Hugo 

Fernandes - Ao Diretor da CEDAE - Solicitação no sentido de que seja informado a esta 

Casa Legislativa o motivo das trocas dos hidrômetros e o considerável aumento nas 

contas, já que se trata de uma reclamação coletiva da população. Esclarecemos que 

existem inúmeras reclamações de munícipes do nosso Município em relação a troca dos 

hidrômetros com o aumento excessivo nas faturas do consumo de água. Continuando, o 

Vereador Hugo Fernandes disse que vai apresentar um Projeto de Lei para evitar a 

cobrança por estimativa do consumo de água, tendo em vista que o contrato de 

concessão dos serviços também já está vencido. Esclareceu que no Projeto vai solicitar 

que as faturas de água sejam cobradas de acordo com o consumo e não de acordo com o 

mínimo, pois a própria CEDAE é a empresa que mais desperdiça água tratada. A seguir o 

Sr. Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Saulo 

César Dutra Lima Ferreira esclareceu que temos uma infraestrutura no Horto Municipal 

muito boa, mas que não está produzindo muda, acreditando que o Município poderia estar 

arrecadando muito dinheiro dessa maneira e isso deveria mudar. Acredita que ficamos 

praticamente quatro anos sem produzir mudas e essa é uma fonte de renda excelente 

para o Município. Destacou que a Secretaria de Meio Ambiente não pode ser utilizada 

politicamente, pois a irresponsabilidade nessa área pode gerar problemas no futuro. O 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares solicitou que fosse encaminhado um requerimento 

para a Secretaria Municipal de Meio Ambiente no sentido de que seja informado a esta 

Casa Legislativa quantas mudas foram produzidas e vendidas durante o atual governo, 

bem como que seja apresentado um relatório de compra e venda. Deferido. O Vereador 

Aimoré da Silva Almeida esclareceu que doou mais de quinhentas sementes para a 

Secretaria de Meio Ambiente, dessa forma a Secretaria pode produzir as mudas sem 
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precisar comprar sementes. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva solicitou que fosse 

formalizado um ofício para que a Comissão possa tomar as medidas cabíveis. O Vereador 

Marcus Felipe Mercante Linhares esclareceu que precisamos dar o direito de 

manifestação aos Secretários de Meio Ambiente que passaram pela Secretaria durante 

este governo para que sejam esclarecidos os trabalhos que vêm sendo realizados. 

Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando 

para a próxima a ser realizada no dia 17/09/2020, às 17 horas. Nada mais havendo eu, 

Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, 

para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores 

presentes. Sala das Sessões, 14 de setembro de 2020.
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